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Dôvodová správa 

MIRRI SR ako RO Programu Slovensko na roky 2021-2027 identifikovalo opatrenia v rámci špecifických 

cieľov politiky súdržnosti EÚ, ktorých realizácia je v kompetencii regionálnych a miestnych samospráv 

podľa platných právnych predpisov (originálne kompetencie a prenesený výkon štátnej správy na 

regionálnu a miestnu úroveň), a ktoré budú predmetom projektového zásobníka. 

Podľa Prílohy č. 4 Metodiky tvorby a implementácie programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja pre programové obdobie po roku 2020: Jednotný metodický rámec pre prípravu integrovaných 

územných stratégií a integrovaných územných investícií v Slovenskej republike v programovom období 

2021 – 2027 (ďalej len Metodika) Rady partnerstva a Kooperačné rady UMR sú zodpovedné najmä za:  

a) tvorbu a schvaľovanie IÚS/IÚS UMR,  

b) tvorbu zásobníka projektových zámerov IÚI,  

c) schvaľovanie projektových zámerov IÚI,  

d) koordináciu implementácie IÚS/ IÚS UMR,  

e) monitorovanie a hodnotenie implementácie IÚS/ IÚS UMR. 

 

Metodika hovorí, že projektový zásobník je súčasťou integrovanej územnej stratégie (ďalej len IÚS). 

Obsahuje navrhované kľúčové ako aj doplnkové projektové aktivity, pričom projektové aktivity uvedené v 

zásobníku musia byť plne v súlade s regionálnymi a miestnymi sektorovými stratégiami a plánmi (napr. 

Plán udržateľnej mobility). V prípade, že aktivita nie je súčasťou príslušnej sektorovej stratégie či plánu, 

resp. nie je v súlade s jej smerovaním, je potrebné iniciovať aktualizáciu predmetného strategického 

dokumentu do začatia fyzickej realizácie schválenej žiadosti o NFP. 

Integrované územné investície  (ďalej len IÚI) podľa Metodiky sú jedným z kľúčových nástrojov 

implementácie IÚS prostredníctvom zdroja Európskeho fondu regionálneho rozvoja v programovom 

období 2021-2027. IÚI vzniká prepojením minimálne jednej kľúčovej aktivity s jednou doplnkovou 

aktivitou, ktoré sú identifikované v projektovom zásobníku IÚS. Podľa článku 30 Všeobecného nariadenia 

EÚ sú IÚI realizované prostredníctvom podpory z jedného alebo viacerých fondov, jedného alebo viacerých 

programov alebo z viac ako jednej priority toho istého programu. Projektové aktivity IÚI a ich logická 

väzba je identifikovaná vo formulári projektového zámeru IÚI. 

Projektový zámer IÚI podľa Metodiky – je súhrn informácií o všetkých projektových aktivitách IÚI 

prospievajúcich k naplneniu minimálne 2 špecifických cieľov politiky súdržnosti EÚ, identifikovaných 

v projektovom zásobníku IÚS, ktoré žiadateľ navrhuje na koordinovanú realizáciu prostredníctvom IÚI. 

Definovanie projektového zámeru IÚI je základným krokom pre schválenie financovania IÚI 

prostredníctvom poskytnutia príspevku z fondov EÚ v programovom období 2021-2027. Projektový zámer 

IÚI schvaľuje príslušná Rada partnerstva alebo Kooperačná rada UMR, pričom musí prispievať k naplneniu 

priorít a cieľov IÚS. 

Podľa Metodiky projektový zámer IÚI pripravujú navrhnutí budúci žiadatelia za účasti zamestnancov 

technických sekretariátov alebo AK UMR, vyskladaním projektových aktivít definovaných v projektovom 

zásobníku, pričom navrhnutá IÚI musí prispievať k naplneniu minimálne dvoch priorít v rámci politických 

cieľov politiky súdržnosti EÚ. Výstupom je „formulár projektového zámeru IÚI“, v ktorom je popísaný 

cieľ IÚI; návrh aktivít, ktoré tvoria IÚI vrátane identifikovaných potenciálnych žiadateľov, indikatívneho 

rozpočtu pre realizáciu IÚI, predpokladaný spôsob financovania IÚI a hodnoty ukazovateľov výsledku IÚI. 

V rámci prípravy PZ IÚI vykoná technický sekretariát kontrolu súladu projektových aktivít IÚI s cieľmi 

IÚS a regionálnych/miestnych sektorových stratégií. 

Podľa článku 2 ods. 3 Štatútu a rokovacieho poriadku Kooperačnej rady UMR „Poprad-Svit-Kežmarok“ 

jadrové mesto UMR plní úlohu gestora prípravy časti IÚS týkajúcej sa UMR a zásobníka projektov 

pre UMR. 
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MIRRI SR v priebehu roka 2022 zmenilo Metodiku (viď. verzia 2.0 august 2022) a  následne informovalo 

o rozdelení alokácií pre jednotlivé UMR, pričom  k dnešnému dňu nie sú oficiálne zverejnené programové 

dokumenty, čo má za následok, že stále nie je možné dopracovať IÚS do finálnej podoby tak, aby v sebe 

obsahovala aktuálne známe skutočnosti a bola v súlade s platnými metodikami. IÚS UMR vrátane 

zásobníka projektov sa v súčasnosti dopracováva na základe aktuálnych informácií.  
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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

 

 

 

Kooperačná rada UMR „Poprad-Svit-Kežmarok“: 
 

 

 

 

berie na vedomie informatívnu správu o stave pripravenosti 

zásobníka projektov  

 

 

 

 

 

 


